

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Sábado 26 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA HOJA
EDICION ** LUNERO 13.451

Nuestra aviación bombardeó el puerto de Barcelona, alcanzando dos buques y en el de Cartagena fueron alcanzados otros tres

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Noviembre de 1938

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 23 al 24 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Malgrat y Pineda, puerto de Barcelona y fábrica de Mongrat, provocando incendios.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando dos buques y provocando incendios en tinglados y el puerto de Cartagena, alcanzando tres buques.

Fue derribados un avión enemigo.

Salamanca 25 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

HOTEL "LAGO DESANABRIA"

Lleva varios días trabajando con intensidad la Comisión nombrada para el estudio del proyecto de construcción de un gran Hotel de Turismo en las inmediaciones del Lago de Sanabria. A estas horas gran parte de los posibles accionistas de la capital han recibido ya la Circular con el boletín de suscripción.

Mañana, el pleno de la Comisión se trasladará a las inmediaciones del Lago, para elegir el lugar de emplazamiento del Hotel.

Se advierte a los señores que integran dicho Pleno, que la hora de salida es la de las ocho en punto, debiendo reunirse todos en la Diputación.

No precisas llevar comida, por estar ya encargada en el Balneario de Bouzas. Tampoco les urge oír misa en Zamora, toda vez que en San Martín de Castañeda habrá sacerdote que la diga, tan pronto como llegue la Comisión.

Exposición de una gran fotografía

En los escaparates de don Salvador García Vilaplana ha sido colocada hoy una ampliación hermosísima con fotografía del Lago de Sanabria. La ha facilitado a la Comisión pro construcción gran Hotel, el Ilmo. señor Inspector general de Montes, don Nicolás Escudero.

El próximo martes llegará a París von Ribbentrop

París.—Se desmiente oficialmente la noticia de que el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, había sido advertido por la policía de la inconveniencia de aplazar su viaje a la capital francesa en vista de la crítica situación social porque pasa actualmente el país. Por el contrario se le han dado toda clase de seguridades. Von Ribbentrop llegará a París el próximo martes.

Nuestro Santo Padre enferma de algun cuidado

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha sufrido un agudo ataque cardíaco, que en principio originó grandes temores, teniendo en cuenta la avanzada edad del augusto paciente y su delicada salud. El doctor Milán se personó en la Cámara de Su Santidad constituyéndose en médico de cabecera y permaneciendo allí varias horas vigilando la evolución de la enfermedad. A media tarde se apreciaba alguna mejoría y el último parte médico se comunicó, en la última hora de la noche, que S. S. continuaba mejorando.

De todas las partes del mundo se han recibido mensajes interesándose por el estado de salud del Augusto príncipe de la Iglesia. En esta ciudad vaticana son también numerosas las personas de todas las clases sociales que desfilan continuamente por las dependencias del Vaticano a solicitar noticias de la marcha de su enfermedad.

EL SUBSIDIO FAMILIAR

Se extenderá y aplicará en todas partes

Santander.—En sus principales fundamentos y consecuencias, la ley del subsidio familiar contiene una elocuencia suficiente para no precisar un comentario elogioso no obstante en esta primera fase de la iniciación del régimen, surgen detalles, algunos de los cuales merecen más intensa difusión, no solo porque sienten la ley de un modo entero, sobre una profunda consideración, sino porque vigoriza con su acción y ejemplo que tiene a su favor todos los conceptos para ser fecundo.

Copiados como ejemplo el acuerdo del Ayuntamiento de Bilbao sobre solicitud del régimen directo para liquidar con su difusión los subsidios familiares en que resalta más que la propia figura del gesto, el motivo que lo origina y la fe que lo mueve; la corporación municipal que participa de la verdadera alegría que toda la clase trabajadora ha sentido ante la nueva y cristiana orden a la que no se ha ocultado el gran honor que todas las naciones le elevan a España por ser la iniciadora en legislación y en sus costumbres de una afinidad que por su extrema justicia ha de extenderse y aplicarse en todas partes y por la cual insistentemente vamos creando con contumacia el pensamiento católico se ha trazado esta norma para facilitar la abrumadora labor que sobre los organismos superiores ha de pesar para la puesta en práctica de la ley y movidos como por un fin sincero de cooperación de deseos de éxito y de seguridad de la vida; añadir algo más por nuestra parte sería redundancia.

Crónica de Guerra

El Ejército del General Franco, el mejor que cruzó las tierras de España

La consigna rusa es que no quede un pueblo para guarecer al liberador

En todos estos pueblecitos de la ribera del Ebro y del Segre, como en todos los demás de España que el enemigo ha sacrificado, apoyan en ellos una imposible línea militar para prolongar la guerra, había en otro tiempo una población feliz, feliz hasta donde se puede ser en la tierra. Había que hacer personales; discusiones políticas, resentimientos sociales; pero se vivía alcanzando a todos las bendiciones de la paz.

Para servir a los complicados intereses internacionales, unos hombres que ostentaban el poder, venieron a la paz de su Patria. Cuando un patriota gritaba: ¡Viva España! una multitud envenenada respondía: ¡Viva Rusia! Confesar el amor a la Patria española, se estimaba como una provocación y cuando se hundía en fango, sangre y lágrimas, cuando ya no eran posibles las palabras, unos hombres emprendieron, con las armas en la mano, la tarea de rescatar a la Patria.

No fue guerra civil la que se desencadenó con el Alzamiento de julio de 1936. Fue guerra de reconquista y limpieza, y limpiamente las tropas del Generalísimo fueron ganando los caminos de la

Patria; pero en la guerra de reconquista realizada dentro de la norma del derecho de gente y con arreglo al arte militar, al deseo de ganar España se opuso al propósito de destruir a España. Y en esto estamos. Nosotros extremando los recursos del arte militar; ellos eternizando la guerra con el sacrificio de las poblaciones y de la riqueza española.

No existe paridad entre las condiciones sobre el campo de batalla, como no hay tampoco analogía en las causas que nos tienen sobre las armas a uno y otro grupo de españoles. Quiénes se alzaron a la voz de la Patria y sin ninguno de los recursos que constituían el acervo común, sin el oro, que todo lo puede en el mundo y sin las armas, que en su inmensa mayoría estaban en secuestro o en manos de los traidores; quienes forman un Ejército casi de la nada y con la levadura heroica y gloriosa del Ejército colonial y del voluntariado de las primeras horas, forjaron el gran Ejército actual, el mejor que cruzó las tierras de España; los que bajo la inspiración y voluntad del Caudillo formaron un Estado con base jurídica y con brazo armado contaron con la

acquiescencia del pueblo que dió su sangre y su oro, no para mantener una fuerza, ciertamente, si no para realizar la conquista de la Patria en secuestro y almoneda.

Nosotros tenemos calor, fuerza y conciencia de pueblo, hacemos la guerra en cumplimiento de un sagrado mandato que emana impenitente de la entraña nacional. ¡Y cómo nos duele la destrucción de España! Huellas malditas de un ejército en derrota. Porque esa es la consigna del enemigo: que no quede un pueblo para guarecer al liberador ni una fuente para apagar nuestra sed, que no queden árboles donde puedan colgar sus nidos los pájaros cuando callen los cañones en las que hoy son zonas de guerra. Técnica rusa en la rienda España; olivares de Andalucía talados; ante nosotros, naranjales de la plana de Castellón, desgajados por la metralla; la riqueza forestal aniquilada, los campos yermos. Esta es la visión que se ofrece a nuestros ojos, cuando nos asomamos al campo de batalla. Hay un ensayo de estepa rusa y miseria de hombres en lo que ha sido y es campo de operaciones del enemigo, y a nuestra espalda, por los caminos que han de volvernos a las ciudades de retaguardia, en las calles, trabajo y abastecimiento suficiente, unos campos cuidados. Por ellos el arado abre el surco, donde al verano se dorarán las espigas.

Y hay pan y un pueblo satisfecho por todas las libertades esenciales y todas sus reivindicaciones económicas en vigor y perfeccionándose con nuevas leyes; se distribuye la riqueza de España entre todos los españoles, se ven las normas del nuevo Estado y cuando después de contemplar los estragos que sufre la Patria, así mandándose a la zona de guerra y a los puestos de vanguardia, cuando veo como nosotros ganamos la guerra y cómo ellos la prolongan sacrificando militares y millares de vidas españolas y centenares de pueblos maldigo a la pequeña minoría de maldados que frantizan a los desgraciados pobladores de la zona roja; esa minoría que con el terror como arma esclaviza a un pueblo; esa minoría que envu-

nenando las conciencias de unos y torciendo por fuerza la voluntad de otros, esa minoría que sacó la guerra de las normas del derecho, esa minoría de los partidos del Frente Popular y esos comisarios políticos al servicio de los soviets, son los responsables de que no haya hambre ni pan en las ciudades españolas que ya tenemos ganadas estratégicamente; pero que no nos muestras porque la táctica terrorista las mantiene secuestradas.

Y maldigo a los que impiden la reconciliación entre todos los españoles que tienen las manos limpias de sangre; y maldigo a los que son causa de que este invierno no floren y mueran de frío millares de niños españoles y no puedan participar de la riqueza de nuestros campos donde hay pan y paz para todos los hombres limpios de corazón que amen a España sobre todas las cosas.

La Central de Sindicatos franceses ha anunciado la huelga general en todo el país

DALADIER DECLARARA EL ESTADO DE GUERRA

Los huelguistas en Francia, alcanzan a ochenta mil :::::

Londres.—El número de huelguistas en Francia se eleva ya a más de ochenta mil. En una nota hecha pública por el Ministro del Interior, se dice que los incidentes más graves se han producido en los alrededores de los talleres Renault, habiendo resultado heridos doce guardias móviles y siendo detenidos unos 300 obreros, por tenencia ilícita de armas y resistencia a la fuerza pública. El Gobierno pone especial cuidado en evitar choques con los huelguistas.

Los socialistas piden la dimisión del Gobierno :::::

París.—El bloque socialista, que es uno de los más numerosos de la Cámara, aprobó ayer una moción reclamando la dimisión del Gobierno Daladier, en vista de su política con relación a los obreros.

Por su parte, el bloque republicano no ha alentado al Gobierno para que tome medidas contra los revoltosos.

Los judíos no encuentran tierra donde vivir

París.—74 refugiados judíos alemanes que habían entrado clandestinamente en territorio francés han sido devueltos a Alemania.—STEFANI.

A Norteamérica le preocupan los judíos

Washington.—La Casa Blanca ha publicado una declaración oficial del presidente Roosevelt, que dice: «He sabido que el número de judíos refugiados admitidos en Palestina será aumentado, sobre todo, por lo que respecta a los niños. Por el

momento no tengo posibilidad de controlar la exactitud de esta noticia, pero expreso mis votos para que correspondan a la verdad.—STEFANI.

Los dominicanos tampoco quieren a los judíos

Roma.—La Legación de la República Dominicana desmiente categóricamente la noticia de que se hayan entablado negociaciones entre la República Dominicana y Alemania para la admisión de cierto número de judíos expulsados del Reich.—STEFANI.

España necesita de la retaguardia

Una dádiva para los soldados

Grande como el sacrificio de éstos y

Libre que es lo que acredita la identidad

de quienes viven a la sombra del Caudillo.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Federico Alonso de los Ríos

Que falleció en Zamora el 28 de Noviembre de 1937
A LOS 30 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su atendida viuda, doña Tránsito Campesino; hijos, Manolita, Federico y Pepito; madre, doña Victoria; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia.

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha, y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral de Cabo de Año, que por su descanso eterno se celebrará el próximo lunes, día 28, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Zamora 26 de Noviembre de 1938.

Casa dolorida: Quebrantahuesos, 5.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

REPOBLACION FORESTAL

Habiendo efectuado su cometido en el pueblo de Villarbalbo, en lo que concierne a la repoblación forestal, los grupos de Camaradas de la capital designados para llevar a efecto dichos trabajos por haber cubierto el cupo que se les había señalado, quedan estos relevados, de momento, de estos trabajos, teniendo que cumplir los días que a cada grupo les faltan en caso de nueva repoblación para lo cual serán avisados con antelación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 26 de Noviembre de 1938. —(III Año Triunfal de la Era Azul.— El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

Artículo único: Se ordena a todos los camaradas de la Organización, se presenten sin excusa de ninguna clase el domingo día 27, del actual, a las nueve de la mañana, en nuestro Cuartel "Martín Álvarez Hernández" (San Andrés, 42), para asistir a la misa obligatoria y después de ésta ir a las trinchas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 25 de noviembre de 1938. —Tercer Año Triunfal.

El Delegado provincial de O. J. Saludo a Franco ¡Arriba España!

FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas, que fueron a la concentración de Sevilla, que el domingo día 27, a las doce en punto de la mañana, se presenten en el centro (San Pablo 8) para tratar en la próxima concentración que se celebrará en enero con motivo del III Congreso Nacional de la Sección Femenina.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Delegada Local.

CONVERSACION A BORDO

—Buenos días piloto, ¿cómo está usted?

—Buenos días caballero, todo va bien, dentro de un día estaremos en Lagos, primer puerto de la costa africana en el que podremos cargar y descargar y después llegaremos al Cabo.

El pasajero que acababa de mantener este corto diálogo en la cubierta, donde el tercer piloto está de guardia, parece un tan extraño.

—¿Cómo es posible que en la costa occidental de África haya puertos lo bastante importantes para pagar las dificultades de una escala?

Con su blanco uniforme de los trópicos, el joven piloto se echó a reír.

—No sólo tocamos en los puertos importantes sino hasta en los puertos pequeños que se hallan en la desembocadura de los ríos. Así por ejemplo tocaremos en Warri y Sapelli, que no son sino pueblos de negros.

Entonces tomamos una siringa conductora por negros para purgar por el río e ir a buscar mercancías. El río es tan poco profundo que no podríamos entrar con el barco.

—Pero observa el pasajero— ¿no es ésa una empresa peligrosa? ¿No se exponen entonces a coger una u otra enfermedad? ¿No deja mucho que desear el estado de la higiene?

—Naturalmente, es cosa que puede suceder, contestó el piloto mientras se le ponía seria la cara; es nuestro oficio.

ORDEN
Como resolución de la consulta evacuada por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles a la Secretaría General de Falange Española la Tradicionalista y de las Jons, ponga en conocimiento de todos los camaradas de esta Organización Juvenil que el uso de la corbata negra en el uniforme del Partido, no afecta para nada a los mismos, aunque sí a los Jefes y Delegados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 26 de noviembre de 1938. —Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J., S. Puente Veloso

Ilustre Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Sevilla

CIRCULAR

Sirva la presente circular para hacer conocer a todos los colegiados de esta provincia que realizado con resultado satisfactorio el análisis de las muestras de la especialidad farmacéutica denominada ENDOCALCIO del Laboratorio de don Juan Fernández de la Cruz, de Sevilla se ha recibido en esta Corporación oficial dando traslado de una orden de la JEFATURA NACIONAL DE SANIDAD, por lo que se autoriza de nuevo la venta del ENDOCALCIO y se ordena se haga llegar a conocimiento de todos los colegiados.

Sevilla 15 de noviembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Presidente.

Pérdida

Se ha extraviado una cartera con libros escolares.—Se ruega al que la haya encontrado la entregue en Santa Clara, 55, (Imprenta)

VENDO

dos zaitras aceite, perfectas condiciones; 80 @ cada una. San Torcuato, 50.



Instantina

el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.

¡¡Labradores!!

Ya no temblarás por tu hambre en invierno. Tendrás fuego y tendrás abrigo. Te lo da el Estado Nacional-Sindicalista. ¡¡TRES CIENTOS MILLONES son una afirmación y no una esperanza!! Trabaja y lograrás tu bien.

CRONICA AGRICOLA

Del caballo y sus razas

Continuamos hoy el tema en el punto que ayer lo dejamos.

Y dentro de las razas de Oriente o del Sur, las más importantes son:

Raza árabe.—Este caballo es considerado como el tipo de los demás. Se le distingue por su cabeza más cuadrada, más ancha en su parte superior, más palpable el cuello de cierto, piernas más finas, con los tendones más separados y corvejones más anchos y enjutos y llevando la cola en trompa, con más gracia, más elegancia y energía. Agil, nervioso, vivo, sobrio, buen corredor y duro para el trabajo.

Raza persa.—Son mas altos que los árabes, sus formas mas redondas y graciosas, la cabeza mas corta y ligera, las orejas mas pequeñas y mejor colocadas, el cuello mas delgado, la grupa no tan alta y mas elegante, la cola en trompa, los remos finos y la caña menos abultada. Tienen menos aliento y resisten menos las carreras sostenidas que los caballos árabes.

Raza berberisca.— Los caballos berberiscos tienen el cuello fino, con poca crin y de cruz bien levantada, la cabeza es hermosa y por lo regular acamerada, oreja bonita, espaldas anchas y llanas, ijar y costillares redondos, sin mucho vientre, la cola nace algo alta, las piernas son bien hechas y sin pelo, pié bien formado. Demuestran casi tanto valor como los árabes cuando se calientan, sus movimientos son armoniosos y con cadencia y resisten el trabajo.

Raza turca.—Difieren de las demás razas de Oriente por su cuello mas largo y mas delgado, crines mas gruesas y pobladas, mas serdas en la cola y cuerpo mas largo. Soportan bien la abstinencia y la fatiga.

Raza húngara.—El caballo húngaro tiene la cabeza larga y descarnada, el borde de la quijada grueso, el canal exterior espacioso, el vientre abultado, la grupa corta y oblicua, le nace mal la cola y no la tiene tan poblada, las espaldas descarnadas y bien situadas, el pecho ancho, los corvejones anchos y enjutos, bastantes cernejas y los cascos acopados.

Raza Transilvana.— Es mas esbelta y elegante que la húngara, la cabeza es pequeña y descarnada, las orejas largas, el cuerpo poco voluminoso, el cuello grueso, crines largas, sedosas y descargadas, algo estrecho de pechos, el nacimiento de la cola un poco alto, las piernas nerviosas, secas y proporcionadas.

Raza Moldava.— Los caballos moldavos son mas robustos y menos elegantes que los transilvanos, con los cuales tienen muchas relaciones de conformación.

Raza española.— El caballo español tiene el cuello largo, grueso y con

mucha crin, cabeza algo abultada y a veces acamerada, oreja larga y bien puesta, ojos fogosos; aire noble, fiero, espaldas llanas, pecho ancho, dorso ensillado, lomos generalmente algo bajos, costillar redondo, piernas hermosas y cañilavadas, tendón maestro bien desprendido, pié algo largo. Los mas superiores son anchos, con bastante pelo, mucho movimiento y flexibilidad al andar. El pelo es por lo regular bayo-castaño. De entre todos los caballos conocidos en España, los mejores son los andaluces, pues a su valentía y docilidad, reúnen la gracia y la fiereza y son mas flexibles que los berberiscos.

Y en el próximo artículo terminaremos el tema hablando sobre el mejoramiento de la raza caballar en España.

Consejo práctico

Clarificación del aceite

Tómese un embudo grande de cristal, dentro del cual se colocará una cantidad de algodón en rama, lavado de antemano con agua hirviendo, póngase el algodón dentro del embudo y encima de este una capa de carbón animal lavado, pásese el aceite por este embudo y quedará transparente e incoloro.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 26 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Excm. Sr. Gobernador, sal Bobo Hermanos, sal V. F. Rueda, azúcar y aceite Magín Prieto, aceite S. I. C. O., adoquines J. Lopátegui, ladrillo E. Rivera, mulas

Hallazgo en la vía pública

Por el Guardia Municipal diurno, don Serapio Peláez Martín, ha sido hallada esta mañana, a primera hora, en la Avenida de Portugal, un morral de militar contenido, municiones, viandas y otros objetos diversos, la cual depositó en la sala de guardia en el Ayuntamiento, a disposición de quien la reclame.

Auxilio Social Servicio Social

Han sido concedidos los certificados finales del «Servicio Social» a las señoritas siguientes:

Maria del Pilar Díez Lozano, Joaquín Domínguez González, Julia Enriquez Arenal, Paula Gallego, María Adanez Santos, Antonia Llamas Santos, Teresa Nieto Formoselle, Victoria Carrascal, Carmen Díaz Maíllo, Herminia Merchán Matos, Dolores Alonso Alonso, María Navarro Reverter, María del Tránsito Vaquero, Matilde Morera Pérez, Josefina Rodríguez Alonso, Rosario Montero Bernal, de Zamora.

Goya Burón Cachón, Maruja García Rodríguez, Ovidia Martínez Gallego, Amparo Hidaigo Carnabajo, de Benavente.

Iluminada Marcos Hernández, de Cubo del Vino.

Estos certificados pueden ser recogidos en las Oficinas de «Auxilio Social», advirtiéndose a las señoritas que presenten las Hojas de ajuste.

Zamora 26 de Noviembre de 1938. —(III Año Triunfal)

Nombramiento

Por la Superioridad ha sido nombrado Delegado de Arte para provincia, don Inocencio Haedo, Director de la «Coral Zamora» y Académico de la Real de Bellas Artes de San Fernando.

Este nombramiento no ha podido ser mas acertado, ya que todos sabemos la alta capacidad y competencia y energía que para el desempeño acertado de este difícil cargo se requiere.

Por nuestra parte enviamos al maestro Haedo la enhorabuena más cordial.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Servicio de información de Heridos y Combatientes

Reformado completamente por la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, ese servicio de Información, se pone en conocimiento de todos que se extienden certificaciones de heridos para que los familiares más allegados puedan hacer el viaje con billete económico hasta la ciudad donde se encuentre hospitalizada la persona interesada.

Es un nuevo esfuerzo de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales que no escatima ni esfuerzo ni sacrificio para todo lo que represente bienestar a nuestros heridos y combatientes.

Zamora, noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe de Información

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Torcuato Fernández Rossi Lorenzo Mach Martín DEFUNCIONES

Paulino Castaño García, de 65 años

MATRIMONIOS

Pablo Martín Olivares María-Adela Martín Fernández Santiago Pérez Gallego María del Carmen Lorenzo Domínguez,

variaciones de la ciudad

La Delegación de Frentes y Hospitales trabaja. En cualquier instante en que se le preste atención se la verá absorbida en el trabajo. Sin que se tenga necesidad de averiguarlo se advina que el lema de la Delegación de Frentes y Hospitales es el trabajo tras las victorias del Caudillo. Saben cuantos trabajan en esta patriótica institución que los soldados están constantemente necesitados de atenciones y cuidados y como de ellos depende el buen éxito de esta grandiosa cruzada, no los abandonan jamás.

Ella, la Delegación, ha conseguido el medio de que cuantos familiares deseen ver a sus deudos heridos o enfermos, se encuentren en los hospitales que se encuentren, puedan realizar el viaje con billete económico hasta la ciudad donde esté hospitalizado.

Esta Delegación ha conseguido también que se confeccionen inmediatamente diez mil paquetes de aguilado para los combatientes de esta provincia, a fin de que los reciban en la póstuma fecha de las Navidades.

Solo ligeramente hemos querido subrayar esta actividad en esta variación, para que los lectores de HERALDO no olviden aquellas instituciones, que tan intensamente colaboran en la obra difícil y delicada de aliviar el dolor de la guerra.

Sin que dejemos en otra ocasión más reposada de ocuparnos de este gran acontecimiento arqueológico, que ha de traer otros de más importancia, queremos consignar aquí la nota de que en Zamora estamos asistiendo a una resurrección del ambiente artístico que gozó en otros años ya lejanos. Resurrección motivada por la situación de seguridad, de confianza y de apoyo que presta el nuevo régimen. Estos descubrimientos realizados en el pueblo de Camarzana, nos ha llenado de inmensa alegría, que no podemos por menos de manifestar aquí.

Estamos, pues en vísperas de que nuestro Museo Provincial se vaya enriqueciendo, porque según ya una vez nos manifestó su director recientemente fallecido, el culto Académico, don Severiano Bellesteros, hay de sobra material para ello en la provincia. Todo consistía en saberlo buscar y en que los particulares cedan, aunque solamente sea a título de préstamo sus joyas al Museo, para que puedan ser vistas y estudiadas por los entendidos.

En fin, que hoy parecemos que escribimos con pluma de condor por lo alta que se nos quiere remontar en alas del entusiasmo.

Diligencia de autopsia

Esta tarde y después de la Vigilia celebrada en la iglesia de San Lázaro tuvo lugar el entierro de la señorita Josefa Nieto Delgado, víctima de la desgracia ocurrida ayer en la Calle de dicho Barrio y de que dimos ampliamente cuenta.

Al acto han concurrido inculcable número de personas, prueba inequívoca de las grandes simpatías, numerosas amistades con que en Zamora cuentan los padres de la infanzonada Josefa.

El forense señor Almendral llevó a cabo la diligencia de autopsia y seguidamente se dió sepultura cristiana al cadáver.

Dios quiera conceder a sus padres la resignación suficiente para sobreponerse a tan gran dolor, y tanto ellos, como al resto de la familia reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios Seguros de Accidentes Seguros de Vida Seguros de Transportes Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1720

GARTELERA DE LA EMPRESA

SANVICENTE

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1315

TELEFONO 1323

Hoy SABADO: Butaca, 0'90 A las 5'15, a las 7'15 y 10'30

La magna producción «Radio»

DIVINA

Creación de Niels-Asther y Ann Harding

Mañana Butaca, 1'60 y 2 ptas

La superproducción «Universals» de omocionante argumento

La Hija del Barrio

Creación de Sally Eilers, Raymond Millar y Henry O'Neill con Baby Jane

Mañana Domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas

A las 5'15, a las 7'15 y 10'30

La grandiosa superproducción «RADIO»

Volando hacia Río Janeiro

Creación de Dolores del Río, Ginger Roger y Fred Astaire.

Pierre Laval critica duramente el pacto franco-soviético

Farmacias de guardia

El domingo, estarán abiertas al público las siguientes:
Farmacias de los señores doña Elisa Martín y don Luis Pinilla.
Apertura: Ocho y media de la mañana.
Cierre: Nueve de la noche.

No existe un medio de eliminar la embriaguez

El alcohol y los conductores de automovil

Berlín (CE) En el curso de los últimos días se ha discutido ampliamente en Alemania el problema de la embriaguez como agravante de la responsabilidad en los casos de accidentes de la circulación. Las severas medidas adoptadas para disminuir el alto porcentaje de desgracias debidas al descuido y poca disciplina de quienes llevan el volante han suscitado cierta alarma entre los automovilistas alemanes que temen que, en el futuro, y en caso de accidente bastará la comprobación de la existencia de un mínimo porcentaje de alcohol en la sangre para hacer recaer sobre el conductor toda la responsabilidad y mandarlo a la cárcel. Como es natural, son muchos los que han tratado de hallar un medio que elimine o neutralice los perniciosos efectos del alcohol. Incluso ha habido un hombre de ciencia que ha asegurado que la insulina suprime sus efectos. Basta según él una pequeña cantidad de insulina para que se desvanezcan, apenas pasado algún tiempo, los vapores de las bebidas alcohólicas. Las experiencias que se han llevado a cabo recientemente prueban que la insulina proporciona un alivio aparente, pero que no tiene la propiedad de volver a dar al organismo humano el pleno equilibrio normal y la normal prontitud de reacción. Otro tanto sucede con el vinagre, que según una creencia popular, es un magnífico anti alcohólico y con el café. El café tiene la propiedad de estimular la actividad cardíaca y ensanchar los vasos sanguíneos del cerebro. Suscita una más rápida y amplia circulación de la sangre en el cerebro: aviva el espíritu. Pero si la sangre que fluye al cerebro contiene porcentajes de alcohol, la embriaguez podrá ser disminuida en los que respecta a los síntomas de torpeza, pero no en lo que se refiere al desequilibrio general y a su consiguiente influencia en la capacidad de acción y reacción del organismo humano. Por lo cual, hasta ahora no existen medios que eliminen las consecuencias del abuso del alcohol. Los conductores de autos saben muy bien que el mejor sistema para no estar borracho... es no emborracharse.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, VIDA, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Comisión Inspectorá Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Escuela de Capacitación Profesional Titulos de Caballeros Mutilados

Creada por la Compañía Telefónica Nacional, una ESCUELA DE CAPACITACION PROFESIONAL para mutilados que deseen desempeñar destinos en la misma como mecánicos y empalmadores, se hace público para conocimiento de aquellos Caballeros que deseen ingresar en la misma, requiriéndose como condiciones precisas las físicas necesarias para el desempeño de tal misión y las intelectuales de leer y escribir con soltura y poseer cierto grado de cultura, que les permita asimilar conocimientos teóricos y prácticos de mecánica y electricidad.

Esta Comisión provincial apreciará libremente las condiciones anteriores y admitido el Mutilado, se remitirán los antecedentes a la Dirección para que puedan cursar las órdenes de ingreso y demás permisos.

Los mutilados admitidos por la Comisión pasarán a la "Escuela de Capacitación" en Valladolid, donde se darán unos cursos, cuya duración aproximada será de cuatro a cinco meses, y con arreglo al régimen interior que determine la Compañía organizadora.

Mientras dure el curso los Mutilados percibirán un jornal diferencial hasta completar la cantidad de ocho pesetas diarias.

El número de plazas a cubrir es el de cuarenta y nueve.

Lo que se pone en conocimiento de todos aquellos Caballeros Mutilados que reúnan las condiciones físicas e intelectuales suficientes, con inteligencia normal visión buena sin corrección.

Gobierno Militar de Zamora

Se ordena la presentación urgente en este Gobierno Militar del Alférez de la Academia de Avila Don Manuel Reposo Fraile, para comunicarle un asunto que le interesa.
Zamora 25 de noviembre de 1938

Contabilidad Mecanografía Dibujo Matemáticas

Academia ARIAS
RAMON ALVAREZ 1, 2.º ZAMORA (Plaza Mayor)

ción, audición buena, miembros superiores e inferiores con capacidad funcional normal, permitiendo una marcha firme con buena base de sustentación cargado y con movilidad necesaria para subir escaleras y penetrar en espacios de incómodo acceso.

El plazo para la presentación de instancias ante esta Comisión expira el día diez del próximo mes de diciembre.

Dada la importancia de este concurso, espero del patriotismo y celo de los señores Alcaldes de esta provincia darán al máxima publicidad a esta Circular para que llegue a conocimiento de todos los Caballeros Mutilados, residentes dentro del término de su jurisdicción.

Zamora 24 de noviembre de 1938. —Tercer Año Triunfal.—V.º B.º El Presidente, J. González.—El Secretario J. Andreu.

Flecha:

Tus hermanos fueron a la trinchera a morir por tí, hazte digno de ellos.

Pierre Laval critica duramente el pacto franco-soviético

Se suicida un cónsul rojo

PARIS.—Se sabe que en la reunión de ayer de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el expresidente del Consejo Laval criticó vivamente el pacto franco-soviético afirmando que debía ser denunciado.

Laval demostró que el pacto con Rusia, «hoy en plena descomposición política y convertida en un foco de intrigas internacionales» ha perdido todo su valor y es incompatible con las obligaciones de Francia con respecto a Polonia.—STEFANI

Habiéndose recibido en esta Comisión los títulos de Caballero Mutilado a favor de los señores que se citan en la lista inserta al final, se les advierte puedan pasar a recoger los todos los días laborables por las oficinas de la misma (Palacio Provincial), de 12 a una de su mañana.

Se ruega a los señores Alcaldes notificar personalmente esta circular a todos los Caballeros Mutilados que figuren en la presente lista y residan dentro del término de su jurisdicción:

Zamora 24 de noviembre de 1938. —Tercer Año Triunfal.—EL SECREARIO.

- Relación que se citan:
- Don Eloy Alfageme Alfageme.
 - Don Ramón Abades Fernández.
 - Don Primo Andrés Andrés.
 - Don Román Álvarez Gómez.
 - Don Miguel Alfonso Pascual.
 - Don Juan Alonso Gómez.
 - Don Andrés Alonso Moratino.
 - Don Juan Alonso Hotel.
 - Don Alejandro Álvarez Juárez.
 - Don Alejandro de Amo Colino.
 - Don Tomás del Amo Colino.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Llamamiento a filas de los reclutas del reemplazo de 1927

El "Boletín Oficial del Estado" número 145, correspondiente al día 22 del actual, publica la siguiente orden de Movilización del Ministerio de Defensa Nacional.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto sean llamados a filas los individuos pertenecientes al reemplazo de 1927, a cuyo fin se observarán las siguientes instrucciones:

Primera.—La incorporación a filas de los citados individuos se verificará durante los días 28 del actual al 5 de diciembre próximo.

Segunda.—Los individuos incorporados quedarán a disposición del general Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación para el destino que corresponda, con arreglo a las instrucciones que S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales tenga a bien disponer.

Tercera.—Para este llamamiento regirán las mismas normas y se establecen iguales excepciones que las señaladas en la Orden fecha 21 de julio último (B. O. número 22), por la que fué movilizado el cuarto trimestre del reemplazo de 1928.

Burgos 21 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El General Encargado del Despacho del Ministerio, Luis VALDES CAVANILLES.

Se suicida un cónsul rojo

VARSOVIA.—Un banquero judío de Wilna, llamado Buninovic denunciado por tráfico ilegal de divisas y estaba, se suicidó en el momento que iba a ser detenido. Los clientes del banquero han perdido todos sus depósitos. Buninovic era también cónsul honorario de España roja.—STEFANI

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

SERVICIO COMPLETO

Traslados + Arcas + Coronas

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424



- Don Manuel Araujo Outeira.
- Don Domingo Argudo Carrasquilla.
- Don Amador Balboa López.
- Don José Bartolomé Lorenzo.
- Don Luis Bartolomé Sánchez.
- Don David Bascones Ropo.
- Don Antonio Belicías Charro.
- Don Dositeo Beltrán Díez.
- Amador Berdote Casado.
- Don Eugenio Bernardo González.
- Don Raimundo Blanco Mayo.
- Don Vicente Blasco Beined.
- Don Fidel Bombín Paredes.
- Don Eudoro Brabado Hernández.
- Don Pascua Bullón Cordero.
- Don Miguel Calleja Pérez.
- Don Pedro Calvo Guerra.
- Don Domingo del Campo Rodríguez.

- Don Domingo Calvo Lorenzo.
- Don Juan Carracedo Granja.
- Don Pedro Carretero Sánchez.
- Don Serafín Catalá González.
- Don Venafible Cepeda Martínez.
- Don Agustín Cerro Morano.
- Don Santiago Cimadevilla Castaño.
- Don Isidoro Corvacho Cordero.
- Don Manuel Crespo Peláez.
- Don Leonardo Corral Tapia.
- Don Emilio Cubero Martín.
- Don Melquíades Cruz García.
- Don Antonio Chimento Iglesias.
- Don Segundo Chinarro Fuentes.
- Don Alvaro Diéguez Tejedor.
- Don Distanciano Domínguez Rodríguez.

- Don Matías Durán Becerra.
- Don Antonio Durán Heras.
- Don Aureliano Escudero Ferreras.
- Don Feliciano del Estal Ballesteros.

- Don Manuel Fermoell Miranda.
- Don Agustín Fernández Casado.
- Don Manuel Fernández Franco.
- Don Violante Fernández Tejas.
- Don Juan Fernández Fernández.
- Don Victoriano Fernández Pérez.
- Don Sinesio Fernández Rodríguez.
- Don Eustaquio Ferrero García.
- Don Bartolomé Fiol Badía.
- Don Felíz Frades Giraldo.
- Don Manuel Fuente Fernández.
- Don Ursicino Furones Magdalena.
- Don Isidoro Gago Gago.
- Don Julio García Asensio.
- Don Maximino García Castronuño.
- Don Esteban García García.
- Don Leopoldo García García.
- Don Antonio García García.
- Don Jesús García del Olmo.
- Don Angel García Salvador.
- Don Eduardo García Sevillano.
- Don José Garrido Pedrero.
- Don Diego Gómez Domínguez.
- Don Manuel Gómez Millares.
- Don Bernardino González Carballo.
- Don Paulino González Casas.
- Don Fernando González Camañas.
- Don Fermín González Duque.
- Don Ildefonso González Muriel.
- Don Agustín González Pérez.
- Don Luis González Rodríguez.
- Don Agustín Guillón Mozo.
- Don Felipe Gil del Sol.
- Don Pedro Gutiérrez Pastor.
- Don Fermín Hernández Clemente.
- Don Isaias Herrero Sarz.
- Don Pablo Hidalgo Arzuña.
- Don Antonio Iglesias Fernández.
- Don José Isidro Isidro.
- Don José Jañez Villar.
- Don Fabián Jiménez Jiménez.
- Don Román Jiménez Martín.
- Don Cesáreo Jorge Gallardo.
- Don Abilio Juárez Garrido.
- Don Celestino Lavelle Perburu.
- Don Félix Lera Goicochea.
- Don Félix López Cebas.
- Don Ramón López Domínguez.
- Don Manuel López Morán.

- Don Feliciano Marcos Padua.
- Don Elías Marcos Hernández.
- Don Isidro Martín Tavera.
- Don Francisco Martín Rodríguez.
- Don Andrés Martínez Perceira.
- Don Juan Mangas Sánchez.
- Don Froilán Muñiz González.
- Don Maximino Lucía Concepción.
- Don Gabriel Martín Nieta.
- Don José Martín.
- Don Eulogio Martínez de Paz.
- Don Manuel Maya Sánchez.
- Don Manuel de Mera Prieto.
- Don José Méndez Gayo.
- Don Damián Mezquita Calvo.
- Don Antonio Miguel del Pando.
- Don Emilio Muelas de la Fuente.
- Don Florindo Muñoz Fumega.
- Don José Muñiz Calvele.
- Don Cándido Muñiz Fernández.
- Don Román Nieto Revilla.
- Don Dionisio Nogal Freire.
- Don Dimas Núñez Fernández.
- Don Manuel Oliver García.
- Don Félix Osorio Sánchez.
- Don Leandro Osorio Bodega.
- Don Nazario Pascual Macías.
- Don Everardo Pacios Casal.
- Don Amancio Pernía Luña.
- Don Eloy Pérez Fernández.
- Don Manuel Pérez Alonso.
- Don Francisco Pérez Palmero.
- Don Marcelino de Pedro Campo.
- Don Artemio Pérez Alonso.
- Don Antonio Pérez Taboada.
- Don Pedro Pérez Taboada.
- Don José Poz Puente.
- Don Baudilio Posada Ferrero.
- Don Santos Prada Fernández.
- Don Domingo Prieto Rodríguez.
- Don Eufemio Queipo Muñiz.
- Don Florencio Ramos Andrés.
- Don Agustín del Río Romero.
- Don Manuel Recio Campo.
- Don Roberto Recamar Clemente.
- Don Maximino Rey Ferrero.
- Don Emilio Robles Piza.
- Don Eloy Rodríguez Barranquero.
- Don Crescencio Rodríguez Villa.

- Don Isidoro Rodríguez Santos.
- Don Antonio Rodríguez Solo.
- Don Manuel Rodríguez Pardo.
- Don Francisco Rodríguez Sánchez.
- Don Domingo Rodríguez Barrio.
- Don Hipólito Rodríguez Rodríguez.

- Don Patrocino Rodríguez Santos.
- Don Luis Rodríguez Salvador.
- Don Francisco Rokán del Cabo.
- Don Francisco Ruiz Morales.
- Don José Sánchez Barajas.
- Don Tomás Santos Gallego.
- Don José Sánchez Méndez.
- Don Severino Simón Barrial.
- Don Mariano Suená Chimento.
- Don Simón Talavera Múñiz.
- Don Pablo Tejero Prieto.
- Don Basilio Tomé Hernández.
- Don Basilio Trespalacios Trespalacios.

- Don Pedro Turriño Gómez.
- Don José Valiña Arca.
- Don Anibal Vaquerro Ballesteros.
- Don Rafael Valderrey Martínez.
- Don Gabriel Valverde Gómez.
- Don Miguel Gandarillas.
- Don Tomás Vega Alfageme.
- Don Gonzalo Vega Huertas.
- Don Domingo de Vega Pérez.
- Don Francisco Vicente Romero.
- Don Vicente Vidal Alcalá.
- Don Victor Zapata Villar.
- Don Timoteo Zárate San Martín.

NOTA.—Todos los señores Caballeros Mutilados para hacer reemplazo de su título, deberán acompañar tres fotografías tamaño carné.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Es la que endulza el dolor del herido.

Pablo Morán y Sámaniego

De la Beneficencia e Institución Municipal de Fertilización de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de Enfermedades de los Niños y Medicina General

de 2 a 4 de la tarde
En Santa Olaya, 2.-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

Colegio Oficial de Farmacéuticos

La Inspección Provincial de Sanidad en oficio remitido a este Colegio da cuenta de haber sido autorizada nuevamente la venta de la especialidad farmacéutica denominada "Endo calco" del Laboratorio de don Juan Fernández de la Cruz, de Sevilla.

Lo que se participa al público y a los farmacéuticos para su conocimiento y efectos.

El Presidente del Colegio, A. López Arias

Sección de Anuncios Económico

MANUEL BELLIDO GARCIA Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24 Teléfono N.º 1408 Zamora

SE VENDE Abono de cerdo. Para tratar con Hermenegildo Sánchez, Santa Ana, número 2.—Zamora

ANUNCIO Se vende máquina de coser semiautomática. Razón Calvo Sotelo números 18 y 20, bajo.

Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesauco
- Puebla de Sanabria
- Toro
- Villalpando
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasia, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR

Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 12 de la calle Alfonso de Castro, para tratar en la misma, en el principal.

VENTA O PERMUTA

Se hace de cinco caballerías mulares, de inmejorable trabajo, cuatro de ellas, y una carreta, tallas de un dedo a cuatro. Edades varias.

Se permutan por ganado vacuno y también se permuta o se vende un carro de tronco, en buen uso, con arcos de violo.

La persona o personas que deseen su adquisición, en Belver de los Montes, Jeremías Sampedro.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, 1.º. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

José Buitrón Queipo de Llano

ABOGADO-PROCURADOR

Actual despacho: CALLE DE SANTIAGO, 2.-3.º Teléfono, 1407

AGENCIA C A RIM A

Se compra Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio. Informes en esta Administración.

